Elektrotehnika

20. februar 2023.

1. U kolu na Slici 1 poznate su kapacitivnosti kondenzatora C, =2C, C, = C, = C, kao i elektromotorna

sila E. Svi kondenzatori su neoptereceni, prekida¢ je otvoren, a u kolu je uspostavljeno stacionarno stanje.
a) Odrediti koli¢inu naelektrisanja, Ag, koja ¢e proteéi kroz granu sa naponskim izvorom nakon zatvaranja
prekidaca [1. (8 poena)

b) Odrediti naelektrisanja, napone i elektrostati¢ku energiju svakog kondenzatora po uspostavljanju novog
stacionarnog stanja (pri zatvorenom prekidacu). (12 poena)
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2. U kolu na Slici 2 poznato je: R, =10Q, R,=5Q, R,=5Q, R, =20Q, E=50V, I, =20A.
Odrediti struju u grani sa otpornikom R, primenom Tevenenove teoreme. (20 poena)

3. Na torus magnetne permeabilnosti 1, , duZine srednje linije /,,, i povriine popreénog preseka S,
namotan je provodnik sa N navojaka, kao §to je prikazano na Slici 3. Poznata je induktivnost namotaja L.
a) Odrediti debljinu vazdus$nog procepa /,. (10 poena)

b) Ako kroz namotaj protide struja intenziteta / , skicirati vektor jadine magnetnog polja u vazduSnom
procepu i odrediti njegov intenzitet. (10 poena)
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4. U kolu na Slici 4, poznate su vrednosti elemenata: £, R, C . Prekidad 1 je otvoren i u kolu je
uspostavljeno stacionarno stanje. U trenutku ¢ = 0, prekidaé se zatvara.

a) Odrediti izraze za napon i struju kondenzatora nakon zatvaranja prekidaca i nacrtati odgovarajuce
vremenske dijagrame. (15 poena)

b) Odrediti trenutak #1 u kome napon kondenzatora dostize 75% svoje maksimalne vrednosti. (5 poena)

5.U kolu naizmeniéne struje (Slika 5), potro$a¢ kompleksne impedanse
Z =(1+ j)Q prikljugen je na naponski izvor u(z)=100-sin(100-¢) V.
a) Odrediti kapacitivnost kondenzatora koji je potrebno prikljuditi
paralelno potro$acu da bi se faktor snage popravio na vrednost cos¢ =1.
(10 poena)

b) Nacrtati fazorski dijagram za sve elektri¢ne veli¢ine oznaCene na slici,
u situaciji nakon priklju¢enja kondenzatora. (10 poena)
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